

## 出国劳务人员感染艾新群体

# 二次出国时才被检出艾滋病毒

本报济宁11月30日讯(记者 高雯 通讯员 王勇) 出国劳务人员每年递增,由于文化程度偏低,对艾滋病等传染病防护意识弱,加上非洲、东南亚等输出国感染率较高,近两年济宁市的外出务工人员,每年都有被检出感染艾滋病毒实例。记者了解到,外出务工人员回国后不及时体检,有的是二次出国时才被检出携带病毒,但此时家人或已被感染。

“劳务输出的非洲、南美等国家有不少是艾滋病高发地带,出国劳务人员在当地一待就是两三年。”济宁出入境检验检疫局工作人员李刚说,每年在回国劳务人群中,都有检出感染艾滋病的实例,今年他们一共检出5例感染者,其中4例为二次出国的劳务人员。

李刚说,经他们体检出境的主要是济宁、菏泽、枣庄等鲁西南地区的出国人员,每年体检出境的1万多人中,9成都是出国务工人员,而输出国多集中在非洲、南美、东南亚等国家。记者了解到,每年经济宁出入境检验检疫局体检出境的出国劳务人员有近1万人,而回国后及时体检的人员只有不到200人,出国劳务人员

的回国体检率不到2%。

李刚说,虽然《国境卫生检疫法》规定,在境外居住1年以上的中国籍人员,入境后1个月内必须进行健康检查。但由于缺少强制措施,务工人员回国后主动体检的很少。

“入境并不像出境时,只有经过体检办理了健康证才能通行,归国的劳务人员即使不及时体检,也不会影响他们入境,这就导致强制体检没有抓手和约束。”济宁检验检疫局一负责人说,劳务输出人员回国体检的费用并不高,为了鼓励他们回国后及时体检,济宁检验检疫局提供的相应体检套餐费用仅为100元,但主动来体检的人员仍非常少。

该负责人说,曾有一位出国务工人员感染了艾滋病的村民,回国两年内都未体检也未发现,准备再次出国需要体检时才被检出已经携带艾滋病毒,而妻子和8个月大的孩子也不幸被感染。“如果回国时立即体检,早期发现后通过有效防护,家人就可避免被感染。所以目前我们正在动员劳务输出公司,对劳务人员回国后开展集中体检,通过加强宣传,减少传染病的跨境传播。”



济宁检验检疫局工作人员,向出国劳务人员宣传口岸艾滋病预防。  
本报记者 高雯 摄

### 相关链接

## 我国艾滋病患57.5万例 男男性行为传“艾”比例上升明显

据新华社北京11月30日电 中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心30日发布数据报告显示,目前,全国艾滋病疫情整体保持低流行态势,但男男性行为传播比例上升明显。

数据显示,目前我国估计存活的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人约占总人口的0.06%,即每1万人中可能有6人感染了艾滋病病毒。截至2015年10月底,全国报告存活的艾滋病病毒感染者和病人共计57.5万例,死亡17.7万人。

值得注意的是,今年1月至10

月新报告9.7万病例,在性传播、血液传播和母婴传播三种主要的艾滋病病毒传播途径中,异性性接触传播占66.6%,男性同性性行为传播已经占到了27.2%,男性同性性行为传播的比例上升明显,而且该人群是目前各类人群中艾滋病感染率最高的人群,2015年全国男同性恋艾滋病感染率平均达8%。

数据同时表明,近年来,我国青年学生艾滋病疫情增长较快,2015年1月至10月,共报告2662例学生感染者和病人,比去年同期增加27.8%。

## 15年后有望 终结艾滋

在12月1日“世界艾滋病日”到来之际,联合国艾滋病规划署发布报告说,世界正行走在2030年终结艾滋病的快速通道上。许多还在“谈艾色变”的人可能一下反应不过来,能说“终结”艾滋病吗?确实,近来一系列进展表明,人类与艾滋病的斗争正走向胜利。

在过去一年里,科学界在对抗艾滋病的道路上又取得了不少新成绩。比如今年2月,美国斯克里斯普研究所的科研人员在英国期刊《自然》上报告说,一种基于基因疗法的强力新药可阻止艾滋病病毒的各种已知毒株的感染,这一成果为研制有效、通用的艾滋病疫苗带来希望。

法国研究人员也在今年7月宣布,一名法国女性艾滋病病毒感染者在停药12年后未发病,这是世界上首例出生后立即接受早期治疗、多年有效控制病情的病例。

当然,与艾滋病的斗争也有一些反复,比如几名一度被认为“治愈”的艾滋病病毒感染者后来出现病情反弹,说明艾滋病病毒在人体内“躲猫猫”的能力不容低估。

但就总体趋势看,艾滋病已从“健康杀手”变成可控疾病,只要防控措施得当,就有望终结艾滋病流行。在艾滋病病毒感染者中,年轻人占比比较高,套用一个年轻人爱玩的对战游戏中常出现的场景:当系统显示我方“正向胜利迈进”时,就不应再看见顽敌就害怕,而是应该握紧武器,谨慎而乐观地继续战斗。 据新华社

# 群英会5000万派奖成彩民“香饽饽”

山东福彩群英会5000万派奖火爆进行中!派奖活动再次引发投注热潮,而派奖的4个等级也成为近期彩友心目中的“香饽饽”,在这个寒冷的冬天,不少彩友选择走进温暖的投注站,来上1注群英会游戏,将本次派奖活动一次次推向高潮。

### 彩友喜获群英会万元奖金

任选玩法中的“任二”好玩好中,广受彩友欢迎,在本次派奖活动中,奖金由22元提高到27元,因此也迅速成为了彩友关注的焦点,很多彩友辅以倍投,期待将奖金优势最大化。11月21日,在位于威海高新区



化路12号的37100136号投注站,一名彩友对号码“6、16”共计进行了2000倍的投注,结果命中开奖号码,得益于派奖,该彩友收获的奖

金也由4.4万元提高到5.4万元;而另一名彩友同样是在这个投注站,先进行了3次累计1300倍的任二投注,获得奖金3.51万元,此外,该彩友还进行2次方位投注,前后累计收获奖金6.03万元。

据37100136号投注站销售人员介绍,群英会派奖开始以来,来玩的彩友更多,气氛更好,大家投注的劲头也更足!很多之前并不投注群英会的彩友都纷纷关注起了群英会玩法,加上大奖来的这么及时,更加让彩友等不及要马上参与!

### 5000万大派奖引发投注热潮

当然,除了这种几千倍投注带

来的大奖,各路小奖更是层出不穷,不断中出。“玩群英会的乐趣就在于各种各样的投注技巧,我不羡慕人家高额倍投的十几二十万的大奖,量力投注是我的准则,中个千儿八百同样高兴!”一名中奖彩友如是说。持这种想法的彩友不在少数,连日来,中奖喜讯在山东各地遍地开花,欢声笑语也充满投注站,“群英会”三个字,成为广大彩友最热门最火爆的话题。

5000万大派奖,“任二”,“任三”,“任四”,“任五”,“任六”,“任七”,“任八”,“任九”,“任十”,四个等级都参与,总有一款适合你!一天78次心动,亲们,不见不散哦!

张杰

### 彩市要闻

## 聚合高端人才 推动事业发展 全国首家彩票研究院在山东成立

11月30日,山东彩票研究院举行了成立揭牌仪式。该研究院是全国第一家在社会组织管理局登记注册,专业开展彩票发展研究的独立法人非企业单位。

山东彩票研究院由山东省福利彩票发行中心、东港股份有限公司、深圳市思乐数据技术有限公司共同出资建立。该院集合了彩票行业内的专家学者和高精技术人才二十余人,组成我省彩票发行研究的“智库”,立足山东彩票行业实际,研究借鉴国内外彩票发行先进经验,进行彩票发行销售前瞻研究,为彩票发展提供产品、营销、管理、技术、安全支持服务,以推动山东公益彩票事业不断发展。

福利彩票是国家特许发行的公益彩票,是承担着“扶老、助残、救困、济困”宗旨使命的社会公益事业。随着发行规模的不断扩大,福彩事业已经成为社会福利事业发展的重要资金来源,成为社会公众积极参与的经常性慈善公益捐助平台,同时也是社会公众喜闻乐见的文化休闲方式。截至2014年底,山东福彩累计销售1011亿元,筹集公益金305亿元,为建设和谐山东做出了应有贡献。

随着发行规模的不断扩大,山东福彩事业也面临着更多的市场挑战,面临着“新常态”下如何继续发展的新课题。彩票研究院以山东财经大学专家教授为骨干,与北京大学中国公益彩票事业研究所、北京

师范大学中国彩票事业研究中心、山东社会科学院、东港公司、思乐公司等建立合作伙伴关系,主要进行彩票法规政策研究,彩票市场调研及战略规划,彩票管理与营销培训,彩票市场策划与舆情监控,彩票资讯与服务及彩票系统评测与产品研发等。该研究院将致力于研究彩票行业特别是山东福利彩票发行现状及发展方向,开展彩票发展理论与发展战略研究,承接彩票发行销售的开发、管理、营销、保障等应用研究课题和项目开发,进行彩票发行与销售的咨询、评估与培训等市场服务,培养更多、更优秀的行业人才,推动山东彩票事业发展。

(肖遥遥)

### 福彩之声

## 1230万得主,福彩喊你来兑奖!

在福彩双色球2015135期开奖中,一位枣庄的幸运彩友以复式投注方式夺得当期1注高达1230万元的双色球大奖,但迄今为止,巨奖已中出十天,得主却还未申领。

购彩地点为枣庄市市中区明楼茶艺福彩投注站

11月17日,福彩双色球再次为枣庄彩友送来了惊喜,枣庄市市中区明楼茶艺(第37040006号)福彩投注站中出1注高达1223万元的双色球一等奖。根据山东省福彩中心提供的数据显示,该注大奖的中奖彩票为面值168元的9+1复式彩票,除了中得当期1注一等奖外,还中得18注三等奖、45注四等奖和20注五等奖,各项奖等共计中得奖金12302946元!

兑奖期限为60个自然日 根据《彩票管理条例》规定,彩票



中奖者应当自开奖次日起60个自然日内兑奖,逾期未兑奖的奖金纳入彩票公益金。目前该注大奖已中出十天时间,如果截止到最后期限中奖彩友仍未现身兑奖,此千万大奖就将成为枣庄福彩历史上最大的单笔弃奖金额。

请彩友及时核对手中彩票

据推测,中奖彩友可能是因为没有及时核对,枣庄市福彩中心提醒广大彩友,凡是11月17日在市中区明楼茶艺(第37040006号)福彩投注站购买过双色球9+1复式彩票的,都要仔细核对手中的彩票,也许千万大奖得主就是你。同时,希望彩友发现自己中奖后,及时到枣庄市福彩中心兑奖大厅(薛城区新城武夷山路1518号)办理兑奖手续。(韩雷)